LUYEN TAP (1 tiét)

[ - MUC PICH
Bii nay nham gitip cho hoc sinh

« Ap dung cdc dinh nghia ctia ham s6 lién tuc, nhan xét 1), 2) va dinh 1i 1 dé
chimg minh ham s6 lién tuc tai mot diém, trén mot nira Khoang...

o Ap dung dinh 1i vé gid tri trung gian clia him s6 lién tuc dé chimg minh sur
ton tai nghiém cia mot vai phuong trinh don gian.

I1- GOI Y VE DAY HOC

Cdc bai tap trong phdn nay don gian nén yéu ciu hoc sinh giai tit ca cdc
bai tap. Trong phin goi v tra 1oi ciu hoi va bai tap dudi diay chi néu goi v cua
mot sO céu.

111 - GOI Y TRA LOI CAU HOI VA BAI TAP

50. b) Goi y. Tap xdc dinh cua ham s6 g la [3 : + o=). Hay ching minh rang ham

s0 g lién tuc trén khoang (3 c+oo) va lim g(x) = g(3).

x=3"
51. a) ¢ Cdc him s6 x — ¥iva x — sinx déu lién tuc trén R ; do do6 tich cua
ching tire 1a ham s6 x x*sinx lién tuc trén R.
« Tuong tu, cic him s6 x — —2cos” x v x — 3 ciing 1A nhimg him s6 lién
tuc trén .
Do d6 ham so f(x) = x% sinx — 2cos’x + 3, téng cia ba haim sé da néu, lién
tuc trén RR.
Cach khac
Vi moixy € R, taco

. . P . ‘ I .
lim x* = x5, lim sinx = sinx; va lim cosx = cosx.
X=X A= R

(Vicac ham sO v = sinx vad y = cos.x lién tuc trén R).
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52.
53.

34,

Do do

lim f(x) = lim (x*sinx — 2cos’x + 3) = x,° sinx, — 2cos”x, + 3 = f(xp).

.L'—).'L'“ X—3 '|'[:|

Vay ham s6 flién tuc tai moi diém ., € . Do dé ham s6 f lién tuc trén R.
Gido vién tu giai,

Ham sd f(x) = x> + x + 1 lién tuc trén doan [ -1 : 0]. Ta cod fi—1) =—1 va

fi0) = 1. Vi fi—1) D) < 0 nén theo hé qua cua dinh Ii vé gid tri trung gian cua

ham s6 lién tuc, tén tai it nhat mot diém ¢ € (=1:0) sao cho fic) =0.56 ¢ 1a
nghiém am 16n hon —1 cua phuong trinh da cho.

Goi v

b) Vi f(x) # 0 vdi moi x € E nén phuong trinh f(x) = 0 khéng c6 nghiém.
¢) Diéu khing dinh trong b) khong mau thuin véi dinh 1i vé gid tri trung gian

clia ham s6 lién tuc vi ham s6 f gidn doan tai diém x =0¢e [-1;2].



